

Артмаркетка

**Криворожские
ВІДОМОСТИ**

Специальный выпуск

28 августа 1993 г. №34(90)/17 Цена 50 крб.

ВПЕРЕД, К РЫНКУ...

Наверное, именно этим лозунгом можно характеризовать все то, что происходит сейчас в стране. Но жизнь такая интересная штука, что если присмотреться к ней внимательнее, всегда найдется несколько штришков, открывающих нашему взору совсем другую картину.

Штришок первый: ПРИВАТИЗАЦИЯ

Одним из первых шагов правительства к привитию у нас чувства "частной собственности", наверное, явился закон Украины "О приватизации государственного жилищного фонда". В свое время вокруг приватизации жилья был поднят даже достаточный шум. Как только ее называли: и массовая, и "всеукраинская", и народная. Многие боялись, что созданное бюро по приватизации не справится с вороном дел и толпами желающих. Но, как отмечает статистика, наши законопослушные граждане не проявляют особого желания приватизировать это самое жилье. Именно законопослушные, ибо в упомянутом законе указано, что дело это "сугубо добровольное". Вот и не торчатся люди. Да и торопиться-то куда, из огня да в полымя? Ведь до сих пор не известно, какова будет ставка налога на недвижимость. По этому поводу так и не принял закон, хотя уже год, как со всех углов прорубили о начале приватизации. Не известно, кто будет отвечать за газо- и водопровод, за электричество и прочее. А чья земля, на которой построят дом? А крыша, а подвалы, а лестничные площадки? И так далее, и тому подобное. Чистый белый лист, на котором, кроме броского заголовка, ничего нет. И судя по нерасторопности правительства, еще долго не будет. А если же в поисках причин нежелания приватизировать что-либо копнуть еще глубже...

Основную часть населения составляют люди, имеющие значительный опыт жизни в доперестроечные времена. И если это учитывать, то, не ошибясь, можно предположить, что люди просто не доверяют сегодняшнему правительству и сегодняшнему строю. Не верят, что, дав что-то сегодня, завтра этого не заберут. Боятся всего нового, надеясь только на собственные силы. Боятся и приватизации.

Не лучше обстоят дела и с приватизацией земельных угодий. Опять-таки нет ни соответствующим постановлений, ни законов. Не говоря уже о напомнивших "украинских ваучерах" на 30 тыс. крб., в ценах начала года (по оценкам экспертов, сегодняшняя их стоимость приближается к 600 тыс. крб.) и земельных бонах. Ну, а если вдруг внезапно начнется массовая приватизация предприятий и земли, перед нами встанет еще одна проблема: что приватизировать? Убыточные предприятия? Ведь все, что не является таковым (убыточным), давно уже кем-то взято в аренду. Причем, с последующим правом выкупа. А когда этот кто-то их повыкупит - никому не известно. Так что все вернется на круги своя: арендатор - не собственник. Значит, снова "все вокруг колхозное, все вокруг мое"? Видимо, да.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКАЯ ФИРМА «АПТЕКА+» ЖЕЛАЕТ ВАМ ЗДОРОВЬЯ,



но если у вас возникли проблемы,
звоните, мы рады вам помочь!
Контактные телефоны:
38-34-59 / 8.00-12.00/
74-17-42 / 18.00-22.00/
53-03-17 / 8.00-16.00/

Ждем вас по адресу: ул. Ватутина, 37
(район 129-го квартала), общежитие
Криворожского горно-экономического
техникума (КГЭТ), с 8.00 до 16.00.

Вашему животному
с удовольствием помогут в нашем
ВЕТЕРИНАРНОМ КАБИНЕТЕ
по адресу: ул. Кропивницкого, 9,
Станция юных натуралистов, район
рудника XX партбилборда, остановка
«Универмаг». Телефон 53-21-63

Для письменных сообщений:
324029, а/я 1324



Штришок второй: ФИНАНСОВЫЙ РЫНОК

Хотя о существовании финансового рынка как такового еще стоит и поспорить (имеется в виду цивилизованный), но сказать об этом кое-что все же можно. Вопрос на засыпку: возможно ли поднять из руин нашу полуголодную экономику и поставить ее на рельсы, ведущие к рыночной экономике без имеющейся в стране устойчивой денежной системы? А наоборот? Значит, тупик. Но как гласит народная мудрость, безвыходных ситуаций не бывает. А всемирно известный последователь З.Фрейда Эрих Фромм говорил даже так: "Любая проблема испечьется себя в самом момент своего возникновения: раз она возникла, то значит она уже решена. Не нужно только горячиться и нервничать". Но, похоже, к нашему правительству это не относится: оно не горячится, не нервничает и не решает проблему. По мнению специалистов, выход все же есть: необходимо делать денежную реформу, обдуманно, не торопясь. По этому же поводу было предложено множество проектов и идей. По всей видимости, реформа все же будет. И, возможно, скоро. Во всяком случае, к этому имеются все предпосылки.

Во-первых, после предпринятых Центробанком России мер по обмену купюр образца 1961-1992 гг. правительства многих стран рублевой зоны заявили о скором переходе на свою денежную единицу. А, как известно, "закомпанию" можно горы своротить, а не то что провести денежную реформу. Да и веселее вместе как-то.

Во-вторых, "в самом разгаре страда деревенская". На ближайшее время будет чем подкрепить ценность гривны. А именно - сельхозпродукции, то бишь урожаем. Кстати, он обещал быть и стал очень хорошим. Хоть это подкрепление и не длительно, но авось чего-нибудь еще придумаем? А, может, и начнем приватизацию земли (по оценкам западных экспертов, в этом случае при параллельном введении гривны ее ценность может даже достигать нескольких долларов за гривну).

В-третьих, многими специалистами в качестве одной из мер по подготовке к проведению реформы было указано на немаловажное значение массового открытия пунктов обмена валюты. Кстати, об этом же упоминал и премьер-министр Л.Кучма. Так вот, взглянув координационный комитет по вопросам борьбы с преступностью, Президент Украины Л.Кравчук в одном из первых изданных документов порекомендовал Нацбанку "до конца с.г. открыть достаточное количество пунктов обмена валюты". Еще и ввести практику выдачи генеральных лицензий на осуществление этих операций. Но пока все остается на своих местах. За исключением разве что распоряжения НБУ о запрете на рекламу в средствах массовой информации организаций и частных лиц, предлагающих проведение валютных операций. Ежели они не имеют на это лицензии (кстати, вопрос о правомерности этого распоряжения остается спорным).

В-четвертых, ситуация в финансовой сфере страны настолько напакалена, что дальнейшее промедление просто губительно. Посудите сами: вешевые рынки реактивно оскудели (наши "фантики" никому не нужны), многие предпочитают товар подержать в ожидании чего-то лучшего, катастрофически упал и вряд ли поднимется (19500 крб. : \$ 1) курс карбованца, многие коммерческие структуры купоны достоинством от 1 до 25 крб. не принимают вообще (кстати, незаконно), все чаще и чаще торгуют за валюту. Не исключена опасность, что в скором будущем дойчмарки и доллары в негосударственной сфере заменят карбованцы вовсю. Так что ситуация назрела. Да и правительство не должно упустить шанс повысить свой рейтинг в глазах народа. Как никак, а исчезновение множества "баранок" с ценниками в магазинах подействует умноторвоящий. Глядишь, и на референдум или не захочется. Ведь не сразу разберешь, подделка это или нет.

Штришок третий: ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Кто ответит, какую роль играет предпринимательство в выполнении нашей экономики из кризисного состояния? Многие специалисты оценивают эту роль очень высоко, указывая, что на малый и средний бизнес как раз и нужно делать опору. Спорить не берусь. Но к сожалению, так не думает правительство (в который раз). Хотя думать то оно, может быть, и думает, да вот делать ничего не хочет. Подтверждением тому - длительное затягивание с принятием Программы государственной поддержки предпринимательства. А когда, наконец, ее приняли, и пресс-служба кабинета министров Украины опубликовала суть ее, то помимо обилия всевозможных многообещающих, но ничего не дающих словесных оборотов, ничего в ней не было: "должны быть установлены", "предпринимательство будет иметь", "надо", "необходимо", "предусматривается" и т.д. Извините, но об этом мы уже слышали из разных уст неоднократно. А где же соответствующие законодательные акты, принимать которые как раз и должно правительство? Где обещанный Комплексный план реализации вышеупомянутой программы на 1993 год, который, к слову, уже заканчивается? Скорее всего помощи предпринимательству ожидать не стоит. Тем более, что действия Кабинета министров и Верховного Совета можно расценить лишь как создание препятствий, а отнюдь не благоприятных условий развития. Здесь и несовершенная система налогообложения, при которой значительно выгоднее как раз не производить, а торговать; и удручающие воздействия постановлениями на коммерческие банки; да и многое, многое другое.

Перечисление подобных штришков можно было бы продолжать бесконечно. Упомянуть и об эффективности нашего экспорта-импорта: по данным Министерства Украины, в 1992 году при расходах на приобретение и освоение иностранных лицензий в размере 360,8 млн. крб. прибыль от реализации продукции составляет 399,2 млн. крб., а по лицензиям, закупленным в США, Бельгии, Германии, этот показатель еще ниже. И о промышленности, и сельском хозяйстве. Но только от этого вряд ли что-нибудь изменится. Неизменный из всего первого и неперечисленного будет только вывод: лозунг-то есть, а вот движение вперед не наблюдается. Хотя, может, и присутствует это самое движение, но направлено оно отнюдь не вперед: это больше напоминает пресмыкание по кругу вокруг некоего лакомого кусочка, с обильным выделением слюны.

Необходимый Postscriptum

...И К РЕФЕРЕНДУМУ?

Сколько стоит глупость? Сравнительно недавно этот вопрос получил недвусмысленный ответ. Двадцать миллиардов карбованцев - такую цену мы заплатим за то, что имели глупость однажды прийти к избирательным урнам. Именно во столько, как сообщила Центральная комиссия по проведению референдума, нам обойдется те лучшие представители дворовой общественности, за которых мы отдали свои голоса. Хотя это лишь малая часть того счета, который нам предъявляет эта глупость. Это цена лишь за то, чтобы вернуться к исходным позициям. Общая же сумма исчисление не поддается. И станет ли лучше после проведения референдума и перевыборов, и не заплатим ли мы через пару лет еще большую цену - предсказать никто не сможет.

А пока все еще ведется подготовка к предстоящему референдуму (или продолжается борьба за рейтинг). Например, в донецкой городской газете "Город" малое предприятие "Альфа" объявило необычный предреферендумный конкурс. Того, кто найдет хоть одно доброе слово о Л.Кравчуке, ожидает приз в размере 1000 крб.; кто докажет, что предвыборная программа Леонида Макаровича "5 Д" не шутка - 10 тыс. крб. Ну, а депутатов, подавших в отставку до референдума, ожидает ни много ни мало - миллионы. И, представьте, что есть уже первый смельчак, который решил внести свой посильный вклад в эту "президентанду". Его "добрым словом о президенте" и закончту свою излияния:

- ...И может быть - не сочтите за лесть, -
- Скажет мне будущий внук:
- Украинский вычу, чтобы прочесть,
- Что нам обещал Кравчук!

Подготовил Руслан ФЕДОРЧУК.

СЕНСАЦИЯ

ДВИГАТЕЛЬ, РАБОТАЮЩИЙ НА ВОДЕ?

Именно водяной двигатель был недавно запатентован в Швейцарии донецким умельцем Владимиром Кащеевым. И несмотря на всю фантастичность, по-видимому, это действительно свершилось: благодаря т.п. "чистому мотору" у всего мира есть шанс решить столь сложную проблему, как энергетический кризис. По крайней мере, так утверждает донецкая газета "Город". Сама идея двигателя настолько проста, что солидных экспертов, проверявших расчеты, поразила мысль: как из миллиардов жителей нашей планеты вообщем и миллионов специалистов в частности никто не догадался о том, что пришло в голову никому не известному дончанину? Сам же автор уверяет, что любой обладатель знаний по физике не уровня седьмого класса мог бы додуматься до такого простого решения. А принцип действительно прост: при нижнем положении поршня в цилиндр вспыхивает "громующий газ" с незначительным содержание водорода, который выделяется из воды путем электролиза электроэнергией, вырабатываемой самим же двигателем. В цилиндре происходит микровзрыв, в результате которого через верхний клапан из цилиндра

вытесняется воздух. Образуется весьма сильное разрежение. Под действием атмосферного давления поршень движется вверх и открывает клапаны, впускающие воздух. Поршень же под действием машины, аналогичного тому, что в двигателе внутреннего сгорания, опускается вниз. Затем процесс повторяется.

В том, что двигатель способен работать, сомнений быть не может. Это подтверждают многочисленные расчеты специалистов и... действующая модель, которая установлена на кухне у изобретателя.

Свой двигатель Владимир Кащеев "доверил" Донецкому рабочему (стачечному) комитету, который предполагает создание акционерного общества под названием "Чистый мотор" с максимальным привлечением в качестве акционеров простых людей. Единственное, о чем приходится жалеть, так это о полнейшей инертности правительства, которое так и не вникло в заманчивость изобретения. Ведь имея массу преимуществ перед привычным нам всем ДВС, "чистый мотор" может действительно совершить настоящую мировую техническую революцию.

Р.Ф.

ПО "ЖЕЛЕЗКЕ" НА ПЕРИНЕ?

В последнее время в редакцию стали поступать вопросы по поводу разницы в ценах на проезд по железной дороге по одному маршруту, но в противоположных направлениях. К примеру, билет из Кривого Рога в Херсон на поезде № 628 стоит 783 крб., а обратно - 580. И хотя мы уже обращали внимание читателя на подобные разногласия, видимо, на этом стоит еще раз остановиться. Дело в том, что во всех случаях, с которыми нам обращались недовольствующие криворожане, речь идет о населенных пунктах, прилегающих разным железным дорогам: Кривой Рог - Приднепровской, Херсон - Одесской. А согласно существующему положению, каждое управление железной дороги имеет право самостоятельно устанавливать расценки на проезд. Этим и объясняется разница в ценах на билеты. Правда, чем мотивируются эти расценки, редакция вам подскажет не в состоянии. Но зато мы

можем дать один немаловажный совет. Если, отправляясь в путешествие, вы прихватите с собой из дома комплект постельного белья, чтобы не тратить 500-600 крб. на приобретение его у проводника, не удивляйтесь и не возмущайтесь, если вам запретят пользоваться подушкой и матрацем. Не нужно убеждать проводника в том, что он не имеет на это права. Как раз наоборот. Согласно недавнему распоряжению в стоимости комплекта белья входит и пользование указанными выше спальными принадлежностями. Так что если хотите спать на матраце - платите за все сразу (отдельных расценок нет). А коль прихватите из дома простыни, берите уже и пуховую перину. И раскладушку заодно, а то вдруг в скором будущем еще и на полке лежать запретят, если вы не уплатите за пользование бельем...

Р.Ф.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

дина. Труп направлен в морг 2-й горбольницы для определения причин смерти. В результате вскрытия установлен факт насильственной смерти. Обнаружены также и пропажа вещей из квартиры: магнитофона "Panasonic", золотых и меховых изделий. Ведется следствие.

17.08.93 г. На поселке Всеобратского-2 после принятого по телефону сообщения был обнаружен г-н К. с проникающим ранением брюшной полости. Выездом на место происшествия установлено, что пострадавший ударил сам себя ножом в живот на почве ревности к своей жене.

18.08.93 г. В магазине № 5 г. Иргизец проинк в помещение магазина. После посещения незнакомца обнаружена пропажа пяти мешков сахара, яиц и индийского чая, 100 пачек сигарет "Ватра", масла сливочного, четырех турецких свитеров. Ведется следствие.

18.08.93 г. При проведении операций "Ночной город" и "Мак-93" сотрудниками милиции в квартире г-на С. обнаружено и изъято 4,5 кг молотых коробочек мака. Как пояснил наивный владелец этого "сокровища", мак он нашел на куче мусора в селе Фаланга Киевской области и привез его для личного употребления. Истинное происхождение и назначение маковых соломки прояснит следствие, которое ведется Южноукраинским РОВД.

18.08.93 г. В карете "Скорой помощи" от полученных телесных повреждений в виде колото-резаных ран в области живота и груди скончался неизвестный мужчина. Оперативными действиями уголовного розыска личность убитого установлена, а за совершенное преступление 19.08. задержан ранее четырежды судимый г-н А.

18.08.93 г. На квартире хозяина автомобиля ВАЗ-21043 покупатель авто, житель Грузии г-н Г., вместо обещанных \$ 5000 вручил незадачливому продавцу \$ 200, не заметив подмены пачки с купюрами. Ведется разыск.

18.08.93 г. Оперуполномоченный ОУР Саксаганского РОВД старший лейтенант милиции А. Качан на станции скрости трамвая "Площадь Труда" принял меры на пресечение хулиганства неизвестных лиц. Сотруднику милиции порвали рубаш-

ку, сорвали золотую цепочку и часы, после чего им было применено табельное оружие (3 предупредительных выстрела вверх). Задержаны г-н П. и Д. Ведется следствие.

В период с вечера 17.08 до утра 19.08.93 г. в квартире г-на К. по ул. Ленина проник неизвестный, выбив дверь, "прибрал к рукам": видеомагнитофон, 2 кожаные куртки, аудио- и видеокассеты. Сумма ущерба составляет 3 млн. 600 тыс. крб. Ведется следствие.

19.08.93 г. На ул. Косиора обнаружен труп двухлетней девочки, которая направлена в морг 2-й горбольницы. Вскрытием установлено, что смерть наступила в результате повреждения внутренних органов, кровоизлияния в головной мозг. Тело девочки покрыто кровоподтеками и ссадинами. Кроме этого - разрыхление, переломы ребер. За содеянное варварство задержан и изобличен г-н К., 1972 г.р. Как утверждает садист, он избил ребенка за "непослушание".

19.08.93 г. Задержан и изобличен в хищении из цеха N 5 завода "Ремгормаш" бронзовых деталей и заготовок (на сумму 2549931 крб.) г-н К., рабочий этого же цеха. Ведется следствие.

19.08.93 г. В Долгинцевский РОВД обратилась г-жа Л., проживающая по ул. Владимировской, и сообщила потрясающие факты: 6.08.93 г. ее соседка г-жа Я. приняла роды у своей пенсионерки-матери в доме г-жи Я. На следующий день г-жа Я. якобы ребенка удавила и закопала во дворе. Труп обнаружен и направлен в морг для установления причины смерти. Ведется следствие.

22.08.93 г. Переломом подколенника и ушибами колен обошлось отцу и дочери Ч. ожидание троллейбуса на

Уважаемые клиенты,
жители и гости г. Кривого Рога!

Криворожский филиал акционерного Банка «ИНКО»



С 1 июля Банк «ИНКО» повысил проценты
по вкладам от населения

до 280% годовых

Мы защищаем ваши денежные средства
от инфляционных процессов.

Ул. ТЕЛЕВИЗИОННАЯ, 3, офис 447.
Тел.: 71-89-87, 78-93-54, 78-92-76, 78-98-96, 78-93-90.
Факс (0564) 71-53-65.

остановка "Площадь Артема". Это произошло в результате наезда троллейбуса под управлением гр-на П., проезжавшего мимо и как всегда не остановившегося в положенном месте.

23.08.93 г. В Терновской РОВД обратился гр-н Д. с тем, что в период с 20.08. до 20.00 23.08. из его гаража в кооперативе "Север-5" угнали автомобиль ВАЗ-2105. Преступники проникли в гараж при помощи подкопа. Ведется следствие.

24.08.93 г. "Мне надоела такая жизнь, и я решил покончить с собой", - так пояснил бригаде "Скорой помощи" и наряду милиции выбросившийся из окна 5 этажа гр-н Л., пенсионер, состоял на учете, как алкоголик. Был доставлен "Скорой" в приемный покой 8-й горбольницы, где и скончался.

Всего за период с 17.08.93 г. по 24.08.93 г. по сводкам УВД проходит:

18 смертельных случаев, в т.ч. убийств умышленных и неумышленных - 9; самоубийств - 3; одно изнасилование; 16 прошивших вести; 58 квартирных краж; 22 кражи и хищения государственной собственности; 19 краж из подсобных помещений (гаражи, сараи, погреба); 47 человек получили ранения, травмы и телесные повреждения, в т.ч. при ДТП - 16; 37 случаев изъятия наркотических веществ; угнано 21 транспортное средство (в т.ч. велосипеды) и предотвращены еще 2 попытки угона автомобилей; совершен 5 карманных краж, 8 хулиганских выхолок, 5 мошенничества; под угрозой физической расправы совершили 10 вымогательств; задержаны 3 спекулянта; предотвращено 3 нарушения правил дорожного движения.



Желающие заниматься корейским видом единоборств

ТАЭКВОНДО (направление ИТФ)

приглашаются на организационное собрание, которое состоится 30.08.93 г. в 19.00 в спортзале горного техникума.

Остановка общественного транспорта
"Пруды", ул. Невская, 5

САМОЕ-САМОЕ...

...ПОПУЛЯРНОЕ НАЗВАНИЕ

Открывая рубрику "Самое-самое...", для начала напомним, что Кривбасс, как гласит "Словарь сокращений" 1984 года - это Криворожский железорудный бассейн. Что же для Кривбасса, а вернее, города Кривого Рога, значит слово "Кривбасс", ставшее самым распространенным называнием? Это и универсалы (кстати, на проспекте 200-летия Кривого Рога), и кинотеатр, и гостиница, и многочисленные учреждения и организации, содержащие в своих наименованиях это слово - от ПО "Кривбассруды" до кооператива "Кривбасс". Для заядлых болельщиков это слово ассоциируется, конечно, с названием местной футбольной команды, играющей в балирующейся, кстати, на стадионе, носящем другое наиболее популярное название в городе название - "Металлург". А сегодня речь пойдет о двух "Кривбассах" из множества. Итак

ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА "КРИВБАСС"

Краткий экскурс в историю. Команда была создана в 1959 году. Она тогда называлась "командой города Кривой Рог". В 1960 году переименована в "Горняк", поскольку ее прикрепили к РУ им. Дзержинского. Позже команда была взята на баланс заводом "Криворожсталь", и с 1966 года она получила свое нынешнее название.

Почему "Кривбасс"? Потому, что команда представляла не только трудовой коллектив завода, не только Кривой Рог, а весь Криворожский бассейн. Команда играла в классе В. В 1971 стала играть во второй лиге. В 1972 и 1977 годах криворожские футболисты становились чемпионами СССР во второй лиге и прошли в первую лигу. После распада Советского Союза команда начала играть в чемпионате Украины 1992 года в первой лиге. Сейчас чемпионат проходит в два круга по графику осени-весна. Во втором круге "Кривбасс" занял I место, и таким образом на чемпионате 1992-93 гг. команда дебютировала в высшей лиге и по итогам сезона заняла 8-е место. Для команды - дебютанта это несомненный успех (в высшей лиге играют 16 команд). Коллектив потеснил в турнирной таблице первого

чемпиона Украины - "Таврию". Лучший нападающий команды Игорь Ниченко стал третьим по результативности, забив 12 мячей за сезон. Он уступил лишь С. Гусеву из "Черноморца" (Одесса) - 17 мячей, и В. Лионенко из киевского "Динамо" - 16 мячей.

Сейчас "Кривбасс" участвует в 3-м чемпионате. С командой работает главный тренер И. А. Наденин, тренеры А. П. Беда и В. С. Лактионов. Команда входит в спортивный клуб "Криворожсталь-ФК" (исполнительный директор В. К. Фомин). Помогать "Кривбассу" взялся комбинат "Криворожсталь". Все расходы на транспорт, форму спонсор взял на себя. Существует также группа резерва "Кривбасс-2" (исполнительный директор В. Яшиник), в которой тренируются ребята 1976-77 гг. рождения.

А результаты первых трех игр "Кривбасса" в новом чемпионате такие: 8 августа в Луганске с местной "Зарей" проигрыш - 0:1, 14 августа в игре с дебютантом высшей лиги винницкой "Нивы" у себя дома - 3:0, и в последней игре в Запорожье с "Торпедо" ничья - 0:0.

А ТЕПЕРЬ

ГОСТИНИЦА "КРИВБАСС"

Гостиница "Кривбасс" открылась в 1961 году. В 1972-м входила в состав гостиничного хозяйства города, а с 1992-го обрела определенную самостоятельность в составе горкоммунахоза. "Кривбасс" - гостиница II разряда. В этой "обители иногородних" предложают от трехместных номеров без удобств, что означает умывальник в комнате, отсутствие телефона и наличие общего туалета в коридоре на этаже, до широкого четырехкомнатного номера "люкс". Директор гостиницы Владимир Иванович Николаенко с удовольствием показал корреспонденту некоторые номера. В только что отремонтированном холле - симпатичные обои на стенах, лепка на потолке. Паркетные полы, а в спальне - ковровое покрытие. В кабинете (одной из комнат) - письменный стол. А в общей комнате снято относительно новое, и что самое главное, настроенное пианино, на почетном месте телевизор и телефон. Санузел в этом номере совмещен, но достаточно просторен. Ванна в белом кафеле и с работающей сантехникой. После такого номера остаются приятные впечатления. Из всех 120 номеров таких "люксов" всего 21, а стоит этот номер удивительно недорого - 6100 крб. в сутки (самые дешевые, без удобств - 1335 крб.). Однако гостинице дано право регулировать цены, поскольку сегодняшний рост цен на услуги вынуждает их увеличивать.

Кстати, несмотря на дефицит бюджета, город выделил 12 млн. крб. на оснащение гостиницы. Проблему ремонта решили за счет дополнительных средств, взявшись за эту работу РСУ №1, 3, 5. Но гостиница себя не окупает, поскольку заселена практически на четверть. В то же время существует очередь на номера с удобствами. И это естественно, люди не хотят селиться в номерах старого типа, как в общаге. "Гостинице нужна реконструкция, а главное - средства, которых не хватает", - говорит Николаенко.

По этой причине запланированная на 1993 год реконструкция приостановлена, пересматривается проектно-сметная документация реконструкции малого крыла здания гостиницы под номера со всеми удобствами. Что ж, желание улучшить номера можно только приветствовать, но на это, по словам директора, только в нынешнем году потребуется 80 млн. крб. И по всей вероятности, следует ожидать переноса выполнения и этого проекта.

А кто же чаще всего гостит здесь? В основном командированные, и иногда - государственные комиссии, различные проверяющие, а также спортсмены, приезжающие на соревнования. До декабря этого года по разрешению горисполкома 15 номеров заняты под офисы различных МП. Эти клиенты дают стабильный доход, и сдавать им в аренду номера намного выгоднее, чем селить туда гостей города.

Э.М.

Акционерное общество СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ



до 450%
годовых
по страхованию
от инфляции

Каждый взнос
по страхованию
досрочной пенсии

УДВИЖАЕТСЯ

Димитрова, 35
74*66*94
74*59*63

Всегда с Вами
и только для
ВсАС

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Физик-атомщик. 6. Кредитор, действующее лицо комедии Мольер "Дон Жуан". 10. Итальянская футбольная команда. 11. Спортивная командная игра. 12. Птица из отряда воробьиных, обитает во влажных лесах юго-восточной Австралии. 15. Река, озеро в США. 18. Русский актер, основоположник реализма. 19. Город на юго-востоке США, административный центр штата Виргиния. 20. Загородная увеселительная прогулка. 21. Итальянский певец XVIII-XIX вв., пел во многих театрах мира, в том числе Петербургском. 24. Город-порт на берегу одноименного залива Ионического моря на юге Италии. 26. Одна из форм пообщирения за успехи в труде. 27. Вододат в Южной Америке. 31. Вспомогательные материалы в каком-либо производстве. 33. Серый колчедан, самый распространенный минерал класса сульфидов. 34. Горизонтальная подземная горная выработка. 35. Режиссер и оператор документального кино (фильмы "Великая Отечественная", "Выст-

ям", "Сердце Корвалана"). 36. Месяц древневавилонского календаря.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. В архитектуре объемно-пространственное изображение проектируемого или существующего сооружения. 2. Труднопроходимые заросли из ксерофитных жестолистных вечнозеленых кустарников, характерных для Средиземноморья. 3. Река на юго-западе Восточной Сибири. 4. Герой греческой мифологии, сын бога Посейдона и богини земли Ген. 7. Рыба отряда сельдеобразных. 8. Гладкая тесьма с висящими с одной стороны нитями, украшения к занавесям, мебели, абажурам. 9. Твердый продукт вулканизации каучука с большим количеством серы. 32. Ветер силой около 9 баллов.

Составил Валерий КРИУШИН.

ОТВЕТЫ на кроссворд, опубликованный 21 августа

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Метрика. 5. Брайтон. 8. Пудра. 9. Ягур. 11. Хедер. 13. Канва. 14. Лазарет. 15. Газель. 17. Алонсо. 19. Патер. 21. Радиометрия. 24. Ципра. 27. Ритуал. 29. Афиша. 30. Аттитюд. 31. Пилот. 33. Клерк. 34. Кафка. 35. Гжель. 36. Дарлинг. 37. Коррида.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Артур. 2. Аймак. 3. Маренго. 4. Король. 6. Регата. 7. Немврод. 8. Пемза. 10. Раунд. 12. Картометрия. 16. Лаванда. 18. Левитан. 19. Принц. 20. Ретра. 22. Архимед. 23. Отрок. 25. Билья. 26. Награда. 28. Лашкан. 29. Адажио. 32. Табло. 33. Кларк.

